

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 12 (13052)

Суббота, 17 января 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

Собрание представителей трудящихся города

Наш коллектив внимательно ознакомился с проектом социалистических обязательств города на 1987 год и двенадцатую пятилетку, опубликованным в газете «Под знаменем Ленина», заявила бригадир отделочников СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой М. А. Титова на собрании представителей трудящихся города, выступая в прениях по сообщению председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина об итогах работы первоуральцев в прошлом году и обязательствах на 1987 год и двенадцатую пятилетку.

— На что мы прежде всего обратили внимание? — продолжила выступление передовая работница. — Конечно, на то, сколько нам предстоит построить жилья, культурно-бытовых объектов. Считаю, что принимаемые обязательства по сдаче объектов в эксплуатацию нам по силам. Хотя оговорюсь: в прошлом году мы не ввели в строй магазин в микрорайоне Корабельной роши, поликлинику и кооперативный дом для завода комплектных металлических конструкций.

С интересом слушали участники собрания представителя большого отряда строителей. С болью в сердце говорила она о том, почему в прошлом году сорвана сдача названных объектов.

Скажу, продолжила М. А. Титова, лишь то, что знаю. Например, по кооперативному дому. Не введен в эксплуатацию потому, что температура поданного заказчиком на объект тепла не превышает 8—9 градусов и в некоторых помещениях вода замерзает.

У нас получается, как в бригаде токарей-карусельщиков В. Брезгунова с Уралэлектротяжмаша. Они кривую обтачивали два дня, которую потом забраковали. Как выяснилось, заготовка оказалась некачественной, и бригада трудилась впустую. Нам, отделочникам, еще тяжелее приходится, чем рабочим бригады В. Брезгунова. Ведь мы заранее знаем: многое из того, что делаем сейчас, придется переделывать.

Неужели заказчик не смог раньше что-то предпринять, чтобы мы смогли работать в нормальных условиях? Или он начнет заниматься этой проблемой, когда в доме, сданном в эксплуатацию, начнут замерзать новоселы?

Взволнованно выступала М. А. Титова. Сегодня середина января, говорит она, а до бригады планы на новый год еще не доведены. Нет плана работы и у всего управления. До каких пор это будет продолжаться? Хорошо, есть где сейчас приложить силы — поликлинику, которую мы не сдали в прошлом году, будем доделывать.

Серьезные претензии предъявила бригадир к коллективу завода ЖБИИК. По-прежнему поставляет предприятие на стройки изделия крайне низкого качества. Предъявлены претензии и к коллективу управления технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой, который поставляет плохие краски, обои, линолеум. Завершая выступление, М. А. Титова заявила, что коллектив СУ-4 начинает работать нынче в новых условиях хозяйствования по коллективному подряду. К 70-летию Великого Октября строители решили выполнить план одиннадцати месяцев по вводу жилья в эксплуатацию.

Горячей заинтересованностью в том, чтобы каждый трудовой коллектив, каждый человек работал лучше, внес весомый вклад в ускорение социально-экономического развития страны, отличалось выступление мастера седьмого волочильного цеха Новотрубного завода В. А. Углова. Коллектив цеха коммунистического труда, от имени которого я выступаю, заявил он, поручил мне высказать ряд замечаний и дополнений к проекту социалистических обязательств.

В начале прошлого года газеты «Под знаменем Ленина» и заводская многотиражная «Уральский трубник» опубли-

ковали обращение к рабкорам, народным контролерам, ко всем первоуральцам включиться с первых дней в движение под девизом выполнять задания пятилетки без увеличения ресурсов, то есть, как это сформулировано в документах XXVII съезда КПСС, прирост потребностей в сырье, топливно-энергетических ресурсах удовлетворять на 65 процентов за счет их экономии.

Обращение всколыхнуло трудовые коллективы. В нем говорилось и об инициативе бригадиров нашего цеха «Каждой бригаде — хозяйственный расчет». На первое января нынешнего года число работающих на хозрасчете в цехе достигло 46 процентов, а по бригадному подряду — 95,1 процента. Благодаря этому удалось годовое задание выполнить 29 декабря, обеспечить рост производительности труда к уровню 1985 года на 6,1 процента.

Словом, инициатива дала хороший результат и должна получить дальнейшее развитие в трудовых коллективах города. По опыту работы в одиннадцатой пятилетке оратор предложил создать в двенадцатой пятилетке городской фонд бережливости в размере 60 миллионов рублей. Каждый год отработывать предприятиям по два дня на сэкономленной электроэнергии.

В. А. Углов предложил также отработать каждому трудящемуся по примеру вазовцев не менее четырех дней в году на сооружении объектов соцкультбыта, таких как плавательный бассейн, набережная городского пруда.

Председательствующий на собрании первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов зачитал предложения, поступившие через газету «Под знаменем Ленина» к проекту социалистических обязательств. Обратил внимание руководителей предприятий, представителей всех трудовых коллективов на то обстоятельство, что первоуральцы начали новый год крайне напряженно. Сильные холода и снежные заносы создали чрезвычайно тяжелое положение на железнодорожном транспорте. Отгрузка продукции идет с отставанием на Новотрубном заводе, в объединении «Хромпик», на динасовом заводе, на многих других предприятиях. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации обязаны сделать все возможное для преодоления сложившихся трудностей, чтобы выйти из этой ситуации без потерь в выполнении государственных планов и заданий, обеспечить тем самым ритмичную работу в течение всего года.

Собрание внимательно рассмотрело каждое предложение, поданное в ходе обсуждения проекта социалистических обязательств. Например, единогласно принято предложение Героя Социалистического Труда, знатного строителя В. В. Политикова о сооружении в 1987 году 70 тысяч квадратных метров жилья.

Социалистические обязательства трудящихся города на 1987 год и двенадцатую пятилетку принимаются единогласно. Рубежи определены. Сделать предстоит много: резко повысить производительность труда, улучшить качество продукции, выполнять план строго по заказам, реконструировать целый ряд промышленных объектов, в том числе ТЭЦ. Перевыполнять ежегодно план по строительству жилья, социально-культурных и бытовых объектов, наращивать производство сельскохозяйственной продукции, в том числе продукции подсобных хозяйств промышленных предприятий, товарооборот торговых организаций и общественного питания, улучшить медицинское и культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

В работе собрания представителей трудящихся, состоявшегося в минувший четверг во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, принял участие заведующий отделом науки и учебных заведений Свердловского обкома КПСС А. Г. Жданович.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПО ФАКТАМ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН

В минувший вторник на заседании исполкома городского Совета рассмотрены итоги работы аппарата горисполкома с письменными и устными обращениями граждан за прошлый год. Таких обращений было 2679 — на 10 процентов больше, чем в 1985 году. Какие же проблемы остаются наиболее актуальными? Как и в предыдущие годы — вопросы жилья, коммунального обслуживания. Десятки предложений направлены на дальнейшее усиление борьбы с пьянством. Есть претензии у трудящихся к городскому узлу связи, хотя число их по сравнению с 1985 годом уменьшилось наполовину.

Отрадно, что на 55 процентов сократилось число повторных обращений, реже первоуральцы стали обращаться и в вышестоящие организации, но число таких обращений достаточно велико — 478.

Не может насторожить и такой факт: резко увеличилось число жалоб и предложений населения, проживающего на территориях поселковых и некоторых сельских Советов. Так, если в 1985 году из Новоуткинского, Кузино, Билимбае и Северки в горисполком было 39 обращений, то в прошлом году уже 78.

Все заявления, предложения, претензии рассмотрены в установленные законом сроки. По наиболее безотлагательным приняты оперативные меры, ход исполнения других систематически контролируется. Однако руководители некоторых предприятий и организаций, которым направлены жалобы, проявляют медлительность. Таких коллективных обращений, срок исполнения которых определен 1986 годом, сейчас на контроле 12.

Так, затягивает рассмотрение жалоб дирекция

швейной фабрики, Коуровского леспромхоза, рудоуправления, объединения «Хромпик», профком Новотрубного завода, некоторые другие.

Проанализировав эти и другие итоги, исполком обязал председателей исполкомов сельских и поселковых Советов, руководителей отделов и управлений горисполкома усилить контроль за правильным и своевременным рассмотрением обращений граждан.

В первом полугодии решено руководителям исполкома, его отделов и управлений провести прием трудящихся непосредственно в производственных коллективах. Эти приемы пройдут до июля на 26 промышленных предприятиях и в организациях. Руководители исполкома проведут также приемы во всех поселковых Советах и в Битимском сельском Совете.

## 70 - летию Великого Октября — достойную встречу!



### С ВЕРОЙ В КОЛЛЕКТИВ

Как и в прошлом году, И не будь «сбоев в обеспечении материалами, эта участка декоративных алюминевых панелей цеха № 3 поддержала почти северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплине на 120—140 процентов. — гарантию коллектива». И хотя тогда им «ложка дегтя испортила бочку меда»: единственное нарушение перечеркнуло победу в социалистическом соревновании и лишило увеличения годового вознаграждения, люди не утратили веру в силу коллектива.

А коллектив здесь, действительно, интересный — комсомольско-молодежный. Увлекательная работа.

И не будь «сбоев в обеспечении материалами, эта участка декоративных алюминевых панелей цеха № 3 поддержала почти северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплине на 120—140 процентов. — гарантию коллектива». И хотя тогда им «ложка дегтя испортила бочку меда»: единственное нарушение перечеркнуло победу в социалистическом соревновании и лишило увеличения годового вознаграждения, люди не утратили веру в силу коллектива.

Сразу же после окончания школы пришел в железнодорожный цех динасового завода комсомолец Игорь Панин. Работал помощником машиниста дизельного крана. После службы в армии вновь вернулся в родной коллектив. Повысил квалификацию. Теперь Игорь — специалист высокого класса, машинист дизельного крана. Всю продукцию выгружает из вагонов МПС ритмично, без сбоев. Одним из первых в цехе поддержал инициативу «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». На рабочем календаре И. Панина — апрель. Фото Ю. Костенко.

### База крепнет

Материально-техническая база в объединении общественного питания постоянно развивается, а значит, повышается культура обслуживания горожан. По улице Трубочников открылись новая столовая на 220 посадочных мест и кулинарный магазин, продукция которого пользуется боль-

шим спросом. Особенно полуфабрикаты, которых уже продано на 15 тысяч рублей. Сейчас начали строить новое овощехранилище с искусственным охлаждением емкостью 1600 тонн. Появление его позволит нам больше закупать для города овощей и фруктов, лучше сохранять их до нового урожая.

А. КУВАННИКОВА, начальник производственного отдела объединения,

**ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОБСУДИТЬ**

В двадцати пяти ученических группах ГПТУ № 7 побывали члены парткома и партийный актив треста Уралтяжтрубстрой, прежде чем вынести на заседание партийного комитета вопрос о перестройке в педагогическом коллективе в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС и требованиями реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Вывод один: индивидуальная работа с подростками ведется слабо. Только треть учащихся, проживающих в общежитии, организовано, в соответствии с интересами проводит свободное время. Многие комсомольцы пассивны в общественной жизни. На низком уровне проводятся политинформации и беседы на важные темы. Были и другие замечания. Партком потребовал от секретаря парторганизации ГПТУ И. Я. Синициных, директора А. В. Панова, руководителей общественных организаций в воспитательной работе доходить до каждого учащегося. В адрес шефов — стройуправлений треста — тоже последовали рекомендации: помочь в создании клубов по интересам, для технических кружков в училище подобрать руководителей.

М. ЛАЗАРЕВА.

**СОБЕСЕДОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ**

Очередное заседание комиссии по проведению смотра боевитости под руководством В. И. Швецова прошло в производственном объединении «Хромпик». На этот раз рассмотрен ход смотра в цехе № 3, а также проведены собеседования с начальником и секретарем партийной организации этого цеха В. М. Бучельниковым и П. В. Новоселовым, начальником производственно-технического отдела объединения Е. А. Коробейниковым. Разговор был выскальченным и откровенным. Например, коммунисту В. М. Бучельникову указали на слабую трудовую дисциплину в цехе, рекомендовали улучшить работу комиссии по борьбе с пьянством, которой он руководит. На заседании присутствовали инструктор областного комитета КПСС М. Т. Семенов и инструктор горкома партии А. Ф. Зырянов.

А. ФИЛАТОВА.

**ПОРУЧЕНИЕ ПО ДУШЕ**

Каждый коммунист автобазы № 8 получил партийное поручение. Кандидата в члены КПСС старшего инженера производственно-технического отдела Ю. А. Лобанова мы утвердили пропагандистом системы политического просвещения. Юрий Андреевич второй год занимается с водителями и рабочими ремонтной службы. На собеседованиях слушатели заинтересованно обсуждают материал по предложенному курсу, задают пропагандисту немало вопросов. Оживленно и на лекционных занятиях пропагандиста Лобанова. Чувствуется, что поручение ему по душе.

В. ОВДИН, секретарь партбюро автобазы № 8.

**КОММУНИСТ В МИЛИЦИИ**

Перестройка, начавшаяся в советском обществе после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, коснулась и организации милиции. Взят курс на дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка, ведется непримиримая борьба с пьянством, тунеядством, нетрудовыми доходами и другими негативными явлениями. Как и всюду, са-

мую трудную ношу должны взять на себя коммунисты милиции. От их позиции, безупречного исполнения служебного долга, авторитета во многом зависит успех этой борьбы. Об этом наш корреспондент беседует с заместителем начальника городского отдела внутренних дел Ф. А. Кононовым.

— Скажу прямо, могут. Готовясь к беседе, я еще раз задумался о наших партийцах. О каждом, пожалуй, можно сказать немало добрых слов, привести конкретные примеры с честью исполненного долга. И это закономерно: во-первых, трудовые коллективы, откуда мы черпаем значительную долю кадров, направляют в милицию лучших, надежных представителей. Во-вторых, равнодушный, недобросовестный человек на нашей работе долго не продержится — она требует полной отдачи, доброжелательности, бескомпромиссности, смелости. Вот пример. Коммунист Шамиль Калимуллович Галиуллин — водитель. Человек скромный, деликатный, отзывчивый на чужую беду. Во время поиска и задержания преступника, совершившего ограбление, проявил смелость и решительность. Недавно в единоборство с преступником вступил другой водитель — Виктор Иванович Антропов. Оба действовали в экстремальных ситуациях, и поступки их на виду. Но, отдавая должное непосредственным участникам этих операций, не-

льзя не сказать о тех, кто в тот момент остался «за кадром». Это офицер Н. В. Елисеев, кстати, возглавляющий парторганизацию горотдела внутренних дел, и его замполит коммунист В. П. Головин. Уже несколько лет наш следственный отдел в области признан одним из лучших, в чем вижу прямую заслугу его начальника члена КПСС К. В. Ушакова.

Радует молодое партийное пополнение. К примеру, посланец Новотрубного завода старший участковый инспектор А. И. Целищев возглавляет в своей службе парторганизацию, очень много делает для укрепления дисциплины личного состава. Уже зарекомендовал себя направленный хромпиковцами В. В. Камзолов.

Однако было бы непозволительно благодарным не видеть и серьезных трудностей, упущений в нашей работе. Мы очень встревожены тем, что в ГПТУ города много несовершеннолетних правонарушителей. Поэтому для оказания практической помощи педагогам решили

закрепить за училищами группы наших работников. Возглавляют их коммунисты — руководители С. В. Речнев, В. В. Шестаков, Н. Я. Игнатов, И. В. Костенко. Но сегодня с полной ответственностью к порученному подошел только заместитель начальника отдела В. В. Шестаков, который работает в союзе с педагогическим коллективом ГПТУ-7. Остальные пока медленно и отчасти формально приступают к делу.

— Филипп Алексеевич, еще часто приходится слышать, что участковый инспектор не стал хозяином в своем микрорайоне, плохо знает людей, не опирается на общественность. Понятно, что в одиночку ему трудно навести порядок.

— Полностью с вами согласен. Более того, без опоры на общественные органы, на добровольных помощников порядка не навести. Мы это хорошо понимаем. Но сегодня единого фронта борьбы против носителей социального зла нет. Депутатские группы, народные дружины, социально-воспитательные ком-

плексы, советы общественного воспитания, другие формирования, по сути дела, должны бы стать нашей надежной поддержкой в профилактической работе. Однако чаще мы действуем врозь. Вижу в этом и нашу вину. Однако нельзя умолчать о трудностях, которые горотдел внутренних дел сейчас переживает. В последние год-два к нам пришло много молодежи, хорошей, перспективной. Но житейского опыта, умения находить контакт с людьми молодых инспекторов, скажем прямо, не хватает. Пожалуй, коммунистам более опытным не мешало бы взять над нами шефство. Уже принято решение назначить ответственного для связи с народными дружинами предприятий. Дело еще и в том, что надежных помощников у нас поубавилось. Многие СВК работают только на бумаге. Дружинники допускают срывы дежурств. А вот случай недельной давности. Горком ВЛКСМ проводил в Доме пионеров молодежное мероприятие. Следить за порядком пригласили работников милиции.

А где оперативные комсомольские отряды производственников, где школьные «дзержинцы»?

И все же, еще раз подчеркну, это наша кровная забота. Партийная организация, руководители постоянно ищут новые формы сотрудничества органов милиции с народом. Молодые посланцы предприятий через год службы отчитываются перед трудовыми коллективами. Работники медвытрезвителя присутствуют в бригадах при обсуждении пьянши. Неплохо поставлена лекционная пропаганда. Но, несмотря на это, ставим пока себе «неудовлетворительно».

— Что показывает смотр боевитости партийной организации, первый этап которого близок к концу? Осознают ли коммунисты милиции, что на них ложится особая ответственность?

— Да, собеседования свидетельствуют, что коммунисты не обольщаются тем, чего удалось достичь, самокритичны, взыскательны. А это одно из главных подтверждений того, что та перестройка, та ломка психологии, на которой последовательно настаивает партия, началась. Наша задача — ее ускорить. Поэтому вопрос ставим однозначно: работник милиции — не просто человек, наделенный особыми правами и полномочиями, он — страж законности, порядка, слуга народа в борьбе со всем, что лежит на пути тяжелого камня. И первым на эту борьбу обязан выйти коммунист.

Беседовала Л. МИЛЯВСКАЯ.

**ПРОИЗВОДСТВУ — РИТМИЧНОСТЬ**

**ПО НАЕЗЖЕННОЙ КОЛЕЕ**

Многие трудовые коллективы города, откликнувшись на Обращение ЦК КПСС к трудящимся страны, подхватили инициативу «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». К примеру, на динасовом заводе около 600 огнеупорщиков приняли так же обязательство. Поинтересовался в отделе организации труда и заработной платы завода трубчатых строительных конструкций, есть ли такие коллективы на предприятии. Их оказалось пять. Четыре из цеха сборосварки и один из цеха обработки. Решил рассказать об одной из этих бригад. Но руководство цеха сборосварки было категорически против такой встречи.

— Ни одна из бригад не справилась с годовым планом. С начала января трудятся неритмично, — объясняет секретарь партийной организации цеха С. И. Моценок — Цех наш основной на заводе, но коллектив не выполнил годового

плана ни по номенклатуре, ни по тоннажу.

В плановом отделе сообщили, что завод справился с прошлогодним заданием по выпуску товарной продукции на 100 процентов, производительность выше плановой на 2,3 процента. Не выполнен план по договорным обязательствам и реализации продукции. Резонный вопрос к руководству предприятия: если основной цех не справился с заданиями по товарной продукции, тоннажу, НЧП, откуда же взялось успешное выполнение этих показателей по заводу?

По данным ООТиЗа, бригада Ю. И. Михайленко подхватила инициативу передовых коллективов «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». Когда обратился с этим вопросом к бригадиру, ответ был неожиданным.

— Наша бригада такого обязательства взять не могла. И не потому, что не хотим, а по той причине, что до сих пор не уверены в завтрашнем дне. Считаю, что завод до сих пор не готов к работе в новых условиях хозяйствования. Крайне медленно перестраиваются специалисты отделов заводоуправления. У рабочих накопилось много вопросов, в чем же суть работы по-новому, но никто из специалистов не разъяснил нам ее. Считаю, что такие обязательства должны быть подкреплены расчетами экономистов. Иначе все это останется лишь на бумаге. Нам такие расчеты никто не помог сделать.

Как срывались графики, составленные производственно-диспетчерским отделом, так они и не выполняются. Например, за первую декаду января бригада Ю. И. Михайленко

не получила ни одного чертежа по заранее составленному и выданному графику. Пришлось отступить от номенклатуры. Зачем же тогда и для кого составляются эти графики? Кому нужно такое непродуманное планирование? Выдерживайся график, ритмичнее загружалось бы оборудование, отдача каждого могла быть полнее, не было бы вынужденных простоев, да и качество продукции улучшилось бы.

— Много времени теряем на переоснастку оборудования при переходе с одной конструкции на другую, — утверждает Михайленко. — Часто бывает так, что мы делаем один вид изделий, через несколько дней дают другой. Пока перестроимся — две смены теряем полностью. А точно такую же продукцию делают в соседнем пролете. Через три-четыре дня опять перестраивайся на выпуск предыдущих изделий — снова две смены потеряны. Выходит, не получается гибкого планирования, раз не учитывается работа даже соседних пролетов цеха. Большим вопросом остается то, что полуфабрикаты из цеха об-

работки поступают некомплектными. Только поэтому 13 ферм «Елабуга» в декабре бригада не смогла завершить. Волнует и то, что, как правило, нет задела для работы.

А ведь коллектив цеха обязался в нынешнем году на 100 процентов выполнять договорные обязательства с высоким качеством. Одновременно руководство цеха, общественные организации, бригады обратились к трудящимся цехов обработки, маляропогрузки, отделам главного конструктора, производственно-диспетчерскому, чтобы они своевременно обеспечивали цех сборосварки комплектными, качественными полуфабрикатами согласно графику загрузок. Однако, как видим, эффекта пока не последовало. Значит, надо привести в действие рычаги материального стимулирования. Ведь по новым условиям оплаты труда руководителям предприятия предоставляется самостоятельность в распределении заработной платы по вложенному труду. И тот, кто тормозит выполнение главного показателя — договорного обязательства, должен нести полную ответственность.

С. ПОТАПОВ.



Владимир Степанович Боровиков преподает теоретическую механику студентам второго и третьего курсов общетехнического факультета Уральского политехнического института. Как и большинство преподавателей, он занимается научно-исследовательской работой. Ежегодно на факультете выполняется на несколько десятков тысяч рублей хозяйственных работ.

На снимке: В. С. Боровиков в лаборатории научных исследований работает на установке «Эпиквант», предназначенной для исследований микроструктуры металла. Тема исследований, в которых участвует Владимир Степанович, — «Неоднородность свойств, напряжений и деформаций микроструктуры».

Фото В. Зотова.

## СЧАСТЛИВАЯ УЛЫБКА СЫНА

— Мама, включи музыку, — едва проснувшись, лепечет в детской кроватке малыш.

Наталья Николаевна не удивляется просьбе. Сашенька, а ему третий год, очень любит слушать музыку, особенно ему нравится, когда мама сама играет на пианино. Тогда он забирается к ней на колени и пытается перебирать клавиши, радуясь звукам.

Малыш растет в семье, где здоровый климат, где любят музыку, поэзию, книги. Семья Медведевых дружная, счастливая. Наталья Николаевна, преподаватель музыкальной школы № 2 поселка Динас, шестой год учит мальчиков и девочек игре на фортепиано. Юрий Дмитриевич — врач судебной экспертизы в медсанчасти Новотрубного завода. Напряженная и ответственная у него работа.

Вечерние часы отдыха и выходные дни Медведевы проводят вместе. Летом они часто всей семьей выезжают в лес, на природу. Радуют их и зимние прогулки. Но чаще они удобнее усаживаются в уютной комнате и вместе читают или слушают музыку. Когда же в доме собираются родственники — родители и сестра Наталья Николаевна, то обязательно звучат любимые песни. Наталья Николаевна с детских лет вспоминаются семейные музыкальные вечера, где все любил петь. Эта традиция продолжается в ее семье.

— Я очень люблю свой дом, семью, — рассказывает Н. Н. Медведева. И хотя свободного времени мало, старается больше уделять внимания мужу, сыну. Терпение, взаимоуважение, умение понять друг друга делают семью крепкой.

Супруги Медведевы отметили десятилетний юбилей совместной жизни. Это были счастливые годы. И заслуга в том, наверное, Натальи Николаевны, ибо женщина испокон веков была и остается хранительницей семейного очага.

Любят приходить друзья в дом, где всегда гостеприимство и радушие. А хозяйка непременно напоит душистым чаем с пирогами.

Радость и оживление в дом внес сынчик — их первенец. Папа с мамой очень верят, что он вырастет хорошим человеком. Они ему в этом помогут.

В. ДЕМИДОВА.  
Фото В. Зотова.



\* Знакомьтесь:

Медведевы

\* Там, где вас ждут

\* Витамины каждый день

\* Нет горше обиды

\* Шутка с намеком

■ ЮМОР

## КОМПАНИЯ

Компания шумела, как проснувшийся вулкан. Гости пронзительно один за другим. Причем последующие были остроумнее предыдущих. Все присутствующие были в ударе.

Симпатичная особа в прелестном велюровом платье, блистая золотыми сережками в ушах, вертелась перед подружками. Подруги разглядывали наряд и чернели от зависти.

За крайним столиком подающий надежды Вова объяснялся в любви Сорокиной. Три года он за ней увивался, но безрезультатно. Эта вертушка Сорокина меняла поклонников, как перчатки. Вова был для нее пустым местом.

Под столом два субъекта делили бутылку. Между ними завязалась ссора.

— Ты, Жуков, того... Жадина! Я за этой бутылкой два часа в очереди стоял — налей хоть стаканчик.

Жуков упорно отбивался:

— Еще чего! Деньги-то мои были.

Трое друзей фланировали по залу и, покачиваясь, говорили:

— Пока-пока-покачиваясь, Перьями на шляпах, Судьбе не раз

шепнем:

«Мерси боку!»

Обстановка накалялась. Вова, расстроившись окончательно, стучал кулаком по столу.

Симпатичная особа в велюровом платье ревела. У нее потерялась золотая сережка.

Потасовка под столом достигла апогея. Скупердяй Жуков вцепился своему сапожнику в волосы и готов был снять с него скальп. Замазкина разминула драчунов и вопила не своим голосом:

— Милиция! Куда смотрит милиция?

Тут дверь распахнулась. Все онемело.

На пороге стояла Зоя Ивановна — воспитательница старшей группы детского сада.

— Что за дети такие несносные! Нельзя на десять минут отлучиться. Русским языком сказала — поиграйте в родителей. Жуков, ну-ка вылезай из-под стола! Ты чего хулиганишь? Я вот скажу матери-то.

— Вова, как тебе не стыдно! Ты Сорокину до истерики довел.

— А ты, Иванова, не реви и передай матери, чтобы она в золотых сережках в садик тебя больше не водила!

В старшей группе детского сада воцарился мир и спокойствие.

О. ЧАГИНА,  
художник-оформитель  
СУ-3 треста  
Уралтяжтрубстрой.

■ В СВОБОДНЫЙ ЧАС

## ДЛЯ ВСЕХ ОТКРЫТА В ШКОЛУ ДВЕРЬ

Прозвенел звонок. Расходятся ребята по домам, но двери шестой школы будут открыты до позднего вечера. В нынешнем учебном году здесь создан физкультурно-оздоровительный комплекс для жителей микрорайона всех возрастов. Большую агитационную работу педагоги провели на родительских собраниях, на подъездах домов расклеили приглашения посетить в свободный час нашу школу, вместе с детьми заняться любимым видом спорта, с пользой провести время.

Ежедневно, кроме воскресенья, работают спортивные секции. Оздоровительным бегом с желанными занимаются преподаватели-энтузиасты В. Ф. Чупкина и Л. С. Ведерникова, учитель физкультуры Г. Д. Ткачева ведет баскетбольную секцию, любители женской гимнастики и волейбола занимаются под руководством Т. С. Носковой. Старшеклассницы Оля Орлова и Юлия Носкова организовали для девочек занятия аэробикой. Ежедневно с 19 до 21 часа открыт спортивный зал. Рабочий цех № 4 Новотрубного завода Петр Лопатин собирает на хоккейном поле приверженцев мяча и шайбы... Наша родительница Т. В. Левина будет тренировать конькобежцев.

Казалось бы, немного еще времени прошло, а резу-

льтаты уже не замедлили сказаться. У нас в школе теперь есть спортивные семьи, которые свободный час проводят вместе. Это Афлитоновы, Пестовы, Аверины, Ведерниковы. Глядя на взрослых, серьезнее к физкультуре и спорту стали относиться ребята. Каждый понедельник перед началом занятий все учащиеся четвертых—восьмых классов занимаются оздоровительным бегом под руководством инструкторов-старшеклассников. Наши пятиклассники по примеру старших организовали клуб любителей бега. Юные физкультурники второго «В» и седьмого «В» классов занимаются плаванием.

Родители довольны, что могут заниматься с детьми в школе в любое время. Но мы ждем от жителей микрорайона большей инициативы: приходите в свободный час в школу, где можно заниматься физкультурой, спортивными играми. Будем рады, если кто-нибудь из вас возьмется заниматься с ребятами или взрослыми каким-либо видом спорта, вести кружок, поделиться секретами мастерства, увлечет их интересным делом.

Двери школы открыты для всех.

Н. ТКАЧЕВА,

организатор внеклассной и внешкольной работы.

## ■ СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

### СТАКАН СОКА

В каждой семье любят сок, но пьют его от случая к случаю. Поэтому от него мало пользы. Оному от него мало пользы.

Детям особенно полезен яблочный сок: в нем много железа, которое хорошо усваивается. Грушевый сок обладает высоким диетическим свойством, хорошо утоляет жажду при лихорадке и каротина. Сливовый сок возбуждает аппетит, зывает благотворное влияние на больных диабетом.

ется людям, страдающим нарушением обмена веществ. В нем содержится много дубильных веществ, полезных при кишечных расстройствах.

Тыквенный сок способствует нормализации водно-солевого обмена, снижению лишнего веса, полезен при заболеваниях сердца, гипертонической болезни.

Овощной сок состоит из смеси соков томатного, петрушки, моркови, свеклы и полностью сохраняет питательную ценность свежих овощей, что делает его полезнее любого сока для людей с лишним весом.

А. ТИМОФЕЕВА,  
главный врач Дома  
санитарного  
просвещения.



## В бурьяне забвения

Всю ночь пуржило. Временами слабей, ветер обрушивал вихри снежных хлопьев на деревья, дома, за метал дороги и тонкие ниточки тропинок. Долго тянется холодная ночь. Лишь изредка взлает собака, и вновь тишина, нарушаемая посвистами ветра, окутывает дом.

Поплотнее прижавшись к остывающим кирпичам русской печи, думает Клавдия Семеновна о своей жизни.

...Видит она родное Головино: малолеткой пасет коров, а став постарше, приходит на ферму. Снова переживает свое решение связать судьбу с приехавшим на заработки к ним в Красноуфимский район с далекой Украины Иваном Семутиним. Оба они были в ту пору немолоды, да и здоровье Ивана основательно подорвано войной: израненным вернулся домой солдат. Вновь радуется

рождению первенца Юры, а через два года и Володи. «Наследники», — гордился отец. «Опора в старости», — думала про себя мать.

Только, к сожалению, не все в жизни сбывается.

...В начале 60-х годов приехали Клавдия Семеновна с Иваном Никитичем в Первоуральск. Сбережения ушли на покупку дома.

«Ничего, не беда, найдем, были бы руки, — думали они. — А там и сыновья вырастут». Но подрастали сыновья уже без отца. Иван Никитич умер. Трудно было одной поднимать ребят. Заработок сторожа в детском саду не велик, но выручали огород и корова.

Скупой рассвет заглянул в заморозные окна, стали видны полупустые холод-

ные комнаты, неуютность. Обветшал дом за долгие годы, не держится в нем тепло. Самой вести дом уже нет ни сил, ни здоровья. С надеждой всматривается Клавдия Семеновна в светлеющие окна: вдруг Володя сегодня заедет, привезет немного продуктов, наколет дров.

— Клава! — услышала она голос с улицы.

Это соседка Галина Ивановна Маркелова, как обычно, пришла ее проведать. Едва протоптав тропинку к занесенному снегом дому, Галина Ивановна начала хозяйничать. «Жива, не замерзла?» — звучит ее бодрый голос. — Сейчас я печь затоплю. Вода осталась, чайник поставим: горячего попьешь. А воды я еще принесу, не

волнуйся». Галина Ивановна говорит, а сама привычно снует по дому. Нашла варежки, сходила за дровами, затопила печь. Яркие языки пламени весело заиграли сквозь щели заслонки. «Никто не приезжал?» — тихо спросила Клавдию Семеновну и, увидев погрустневшие глаза, снова захолопотала.

Сваленные у дома чурбаки засыпало снегом. Позабыли сыновья расколоть их, сложить в поленицу под крышей. Топливо выписали К. С. Некрасовой на Новотрубном заводе, но предупредили: «В последний раз. Пусть сыновья заботятся».

«До конца зимы не хватит, — подумала Галина Ивановна. — А сухих поленьев на растопку из дому принесу». Юрий и Владимир обре-

ли свои семьи, живут в благоустроенных квартирах. И по вечерам, когда ложатся в теплую постель, ни у одного не заботит душа, не возникнет мысль: «А как там мать? Ела ли сегодня? Как ее самочувствие?» Более двух лет назад вернулся из армии Владимир (Юрий отслужил раньше), но за это время у братьев не возникло даже разговора о починке дома, хозяевами которого фактически они являются. Не могут найти и 200 рублей, чтобы провести в дом газ для отопления комнат и приготовления пищи, как это сделали их соседи по улице Трактористов.

Заросли бурьяном дорожки, по которым они бегали в детстве. Но куда страшнее то, что бурьяном забвения заросли их сердца и души...

С. КОСТАЛЬГИНА.

# Крепнет дружба

Встреча учащихся школы № 28 и СПТУ № 6 с работниками цеха № 5 Новотрубного завода проходила на днях во Дворце культуры и техники. Она началась просмотром документального фильма «20 дней жаркого лета», снятого на заводе. Затем состоялось знакомство взрослых и ребят.

На встречу со школьниками пришли ветераны войны и труда В. И. Зольников, И. Г. Петренко, передовики производства, руководители цеха. Вспомнили ветераны свою боевую молодость, контролер ОТК Н. А. Коквина, машинист крана Л. И. Ярославцева, нагревательщик металла В. В. Серебряков и другие ра-

сказали о своих профессиях. Герой Социалистического Труда И. С. Дыбов познакомил с условиями приема и учебы в профтехучилище.

Рассказ начальника оборонно-спортивного лагеря имени Ф. П. Пелевина А. И. Демидова был о том, что не только профессиям обучают на заводе, но и готовят ребят для службы в рядах Советской Армии. В заключение школьники посмотрели фильм об оборонно-спортивном лагере, снятый новотрубниками.

**С. ГОЛУБЯТНИКОВА,** методист отдела научно-технической пропаганды Дворца культуры и техники Новотрубного завода.



Может, рискнуть!

Рис. Ю. Коршева.

## СПОРТ

# УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

В Куйбышеве состоялось открытое первенство по плаванию среди юношей и девушек. В составе сборной команды Россовета ДСО «Трудовые резервы» в нем участвовали пять воспитанников секции плавания Домашних пионеров и школьников.

Ученица школы № 6 О. Оболдина уверенно победила на дистанциях 50, 100 и 200 метров вольным сти-

лем. В плавании на спине третьим призером стала С. Лунегова из школы № 1. Обе спортсменки включены в состав сборной команды Центрального совета ДСО «Трудовые резервы» и направили подготовку к первенству страны, которое состоится весной в Гродно.

**А. ПИМЕНОВ,** тренер по плаванию.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

20 января в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится очередное занятие городского комитета «Основы научного атеизма».

Приглашаются организаторы атеистического воспитания предприятий и общеобразовательных школ.

\* \* \*

21 января в 9 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 17, 18, 19 января «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17, 18 января МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 9, 10-30, 12-30. «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час. 19 января МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. «ЖАЛОБА». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 17, 18 января «ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА». Сеансы: 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 17, 18 января «И НИКОТО НА СВЕТЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудопоселка. 17, 18 января «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Дом культуры горняков. 17, 18 января «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ». Сеансы: 17-го — в 18 час.; 18-го — 18, 20 час.

Коллектив горняцкогорня выражает искреннее соболезнование начальнику финансово-расчетного отдела Нине Николаевне Пермяковой по поводу смерти ее матери

**СИДОРОВА**  
Екатерины Ивановны.



### ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Концерт.
- 8.45 «Бой под Соколом». Художественный фильм.
- 10.00 Мультфильмы.
- 10.30, 15.30 Новости.
- 15.45 Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян).
- 16.15 Телеэкскурсия в музей «Кабинет-квартира В. И. Ленина в Кремле».
- 16.50 Поет народный артист СССР И. Пономаренко.
- 17.10 «Поэзия». Назым Хикмет.
- 18.15 «За безопасность движения». Мультфильм.
- 18.20 «О балете».
- 18.35 «Народный артист СССР Д. Журавлев читает стихи А. С. Пушкина».
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Проблемы — поиски — решения».
- 22.30 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР.
- 23.00 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4».
- 17.15 Новости.
- 17.30 Мультфильм.
- 17.45 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.50 «Экран — детям». «А сегодня вот что — почта».
- 18.20 II Всесоюзный фестиваль народного творчества. Премьера в Заречном. Народный театр БАЭС.
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «Отвечаем на ваши письма».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Экран приключенческого фильма. «Повесть о чекисте».
- 22.25 Свердловск. «День за днем».
- 22.45 Телефильм «Тренировка».
- 22.55 МОСКВА. Новости.

### ВТОРНИК, 20 января

- 7.00 Утренняя гимнастика. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «В мире животных».
- 9.15 Концерт советской песни.
- 9.40 «Учиться у Ленина».
- 10.10 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 Документальный телефильм.
- 16.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, бригадиром докеров Ильичевского морского торгового порта А. А. Барановским.
- 16.55 «К нему не зарастет народная тропа».
- 18.00 Т. Хренников. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром.
- 18.30 «Университет сельскохозяйственных знаний».
- 19.15 Новости.
- 19.25 «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм третий. «Воздух Союзарма». «Воздух Союзарма».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Литературные встречи».
- 22.35 «Сегодня в мире».
- 22.50 Концерт камерной музыки.
- 8.15 Утренняя гимнастика.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.20 «Искренне ваш». Художественный фильм.
- 14.15 Поэзия М. Карима.
- 14.45 Новости.
- 14.50 «Зарубежное изобразительное искусство».
- 17.15 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.40 МОСКВА. «Сцены из семейной жизни». Художественный фильм.
- 19.00 Свердловск. «Экран службы 01».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «...До шестнадцати и старше».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Тема для органа».
- 21.15 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.
- 22.45 Свердловск. «День за днем».
- 23.05 Телефильм «К высокой мысли приобщись».
- 23.15 МОСКВА. Новости.

### СРЕДА, 21 января

- 7.00 Утренняя гимнастика. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Мультфильмы.
- 8.40 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, бригадиром докеров Ильичевского морского торгового порта А. А. Барановским.
- 9.20 «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм

- третий. «Воздух Союзарма».
- 10.20 Выступление молодежного хора «Даугавина».
- 10.35 Документальные телефильмы.
- 11.10 Концерт советской песни.
- 11.30 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Здравствуй, музыка».
- 16.35 «Уроки истории».
- 17.20 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром.
- 17.55 «Наш сад».
- 18.25 «Родина любимая моя». Фотоконкурс.
- 18.30 Выступает хор старых большевиков.
- 19.00 Премьера мультфильма «Новогодняя сказка».
- 19.10 Новости.
- 19.20 «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм четвертый. «Коммуна ВХУТЕМАС».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера научно-популярного фильма «Москва... Ленин».
- 21.50 Произведения Л. Бетховена исполняет народный артист РСФСР Р. Керер.
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 «Мир и молодежь». «ДУБЛЬ-4».
- 8.15 Утренняя гимнастика.
- 8.30 Учебная программа.
- 12.00 «Сцены из семейной жизни». Художественный фильм.
- 13.50 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Как организовать современность?».
- 14.15 Новости.
- 14.20 «Драматургия и театр». К. Тренев. «Любовь Яровая».
- 15.10 На концертах фестиваля «Декабрьские вечера».
- 17.15 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «Позиция».
- 18.20 Киноклуб «За» и «против». Встреча с кинорежиссером В. Абдрашитовым.
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- Свердловск. «Новое в социалистическом соревновании».
- 20.00 «Актуальный разговор». Время споров. Время раздумий.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Пыль под солнцем». Художественный фильм. По окончании — Свердловск. «День за днем».

### ЧЕТВЕРГ, 22 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Цветут Саяны».
- 8.25 «Здравствуй, музыка».
- 9.10 «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм четвертый. «Коммуна ВХУТЕМАС».
- 10.20 Играет оркестр симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР.
- 10.55 «Из глубины веков».
- 11.20 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Здесь, на Красной Пресне».
- 16.10 Играет оркестр народных инструментов Воронежского государственного института искусств.
- 16.40 «Современный мир и рабочее движение».
- 17.10 «...До шестнадцати и старше».
- 17.55 Мультфильм.
- 18.10 «Почта этих дней».
- 18.40 Новости.
- 18.50 Премьера телефильма-спектакля «Встречная полоса».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Камера смотрит в мир». Об экспорте американской «массовой культуры» в Европу.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 Премьера фильма-концерта «Верни мне музыку».
- 8.15 Утренняя гимнастика.
- 8.35 Учебная программа.
- 11.55 «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм.
- 14.10 Новости.
- 14.15 «Сельский час».
- 15.15 Свердловск. «Курс — на интенсификацию». «АСУ: эффект внедрения».
- 15.35 «Песни юности». Выступают учащиеся школы искусств г. В. Салда.
- 15.45 Реклама.
- 17.15 МОСКВА. Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «Наши гости». Играет лауреат Международного конкурса И. Калер.
- 18.05 «Радар». Передача по безопасности движения.
- 18.35 «Совет да любовь».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Волейбол. Кубок европейских чемпионов. Женщины. ЦСКА — «Руда Гвезда» (ЧССР).
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Пиковая дама». Художественный телефильм.

- 22.35 Свердловск. «День за днем».
- 22.55 МОСКВА. Новости.
- ПЯТНИЦА, 23 января**
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм.
- 7.30 А. Борин. «Встречная полоса». Телефильм-спектакль.
- 8.15 «Мир и молодежь».
- 9.55 «Ритмы и годы. Концерт из произведений М. Кажлаева».
- 11.35 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Герои С. Михалкова на экране». «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1 и 2-я серии.
- 17.55 Премьера фильма-концерта «По прочтении Данте».
- 18.20 «Объектив». По Пушкинским местам.
- 18.50 Новости.
- 18.55 «Правосудие и совесть». Встреча с председателем Верховного суда СССР В. И. Тереховым.
- 20.00 «Песни родного края».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Художественный фильм «Такая жестокая игра — хоккей».
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 «Монолог».
- 8.15 Утренняя гимнастика.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.05 «Пиковая дама». Художественный телефильм.
- 13.35 «Призвание». Тележурнал.
- 14.35 Новости.
- 14.40 «Наука и жизнь».
- 17.15 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «15 минут по-чешски».
- 17.50 «Обувь на новый сезон».
- 18.10 «Проблемы агропрома: дотация».
- 18.40 Реклама.
- 18.50 Песни Л. Гуревича.
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.50 Выступает ансамбль «Россияночка».
- 20.00 «Наш дом». Тележурнал.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Хесир». Документальный телефильм.
- 21.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Спартак». 2 и 3-й периоды.
- 22.45 Новости.
- 23.00 Свердловск. «День за днем».

### СУББОТА, 24 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Мультфильмы.
- 8.45 «Отчего и почему».
- 9.15 «Поэзия». А. Марков.
- 9.50 «Изобразительное искусство». Обзорное.
- 10.35 «На чьей улице праздник». О культурно-спортивном комплексе турбинного завода Калуги.
- 11.25 «Ужель та самая Татьяна...».
- 12.25 «Содружество».
- 13.00 «Родительский день — суббота».
- 14.15 «Сегодня в мире».
- 14.30 «Для всех и для каждого». «Как улучшить качество товаров?».
- 15.00 «Творчество народов мира» (Индия).
- 15.45 «Очевидное — невероятное».
- 16.45 «Трезвость — норма жизни».
- 17.15 Мультфильм.
- 17.40 «9-я студия».
- 18.40 Художественный фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «В субботу вечером». Эстрадно-развлекательная программа (Таллин).
- 23.05 Новости.
- 23.10 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы. Мужчины.
- 8.15 Утренняя гимнастика.
- 8.35 Выступление ансамбля

### УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ ВТОРНИК, 20

- 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.
- 8.55 «АСУ и кино». Научно-популярный фильм.
- 9.05, 13.45 Французский язык. 1-й год обучения.
- 9.55 «Аджарские зарисовки».
- 10.05 Учащимся СПТУ. А. М. Горький. «На дне».
- 10.35, 11.50 «История. 10-й класс.
- 11.05 Русское искусство XVII века.
- СРЕДА, 21**
- 8.30 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.
- 9.05, 13.20 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся СПТУ. «Этика и психология се-

- 8.55 «Яггинкала». Ритмическая гимнастика.
- 9.25 «Утренняя почта».
- 9.55 «Коллекский регистратор». Художественный фильм.
- 11.05 «Спорт и личность».
- 11.50 «Мировая художественная культура». М. Шолохов. «Тихий Дон».
- 12.35 «Мотокросс на стадионе».
- 13.05 Концерт участников I Всесоюзного фестиваля самодельной песни.
- 13.45 «Успех». Художественный фильм с субтитрами.
- 15.15 Передача, посвященная киностудии «Союзмультфильм».
- 16.00 «Восточный синдром».
- 16.55 Музыкальная передача для юношества.
- 19.00 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы. Мужчины.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.50 Свердловск. Новости.
- 20.00 «Карнавал». Телефильм.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Неподсуден». Художественный фильм.
- 22.30 Свердловск. «День за днем».
- 22.50 МОСКВА. Новости.
- 23.05 Свердловск. Музыкально-развлекательная программа «Экватор».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 Тираж «Спортлото».
- 9.15 «Будильник».
- 9.45 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.45 «Утренняя почта».
- 11.15 «Клуб путешественников».
- 12.15 «Музыкальный киоск».
- 12.45 «Сельский час».
- 13.45 «Здоровье».
- 14.30 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня».
- 15.10 «В гостях у сказки». Художественный фильм «Руслан и Людмила». 1 и 2-я серии.
- 17.30 «Международная панорама».
- 18.15 «Мир растений».
- 19.00 Премьера короткометражных телефильмов (ПНР).
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Музыка и мы».
- 22.15 Новости.
- 22.20 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы. Мужчины.
- 8.15 «На зарядку становись».
- 8.35 «Неподсуден». Художественный фильм.
- 9.15 Программа Азербайджанского телевидения.
- 11.00 «Мамина школа».
- 11.30 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». С. В. Рахманинов.
- 12.15 «Земные и небесные приключения». Художественный фильм.
- 13.20 «В мире животных».
- 14.20 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 14.50 «Зеркало сцены».
- 16.10 «Родники».
- 16.40 Классическая борьба. Чемпионат СССР.
- 17.10 Велокросс. Чемпионат мира.
- 17.40 Фехтование. Международный турнир «Московская сабля».
- 18.10 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы. Мужчины.
- 18.40 Реклама.
- 18.45 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Мир и молодежь».
- 20.20 Премьера научно-популярного фильма «Горная нота полыни».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Песочные часы». Художественный фильм.
- 22.30 «Незабываемые музыкальные вечера».
- 22.55 Свердловск. «Воскресный репортаж».
- 23.10 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Сибсельмаш» (Новосибирск).
- 10.30, 11.30 А. М. Горький. «Детство». 6-й класс.
- 11.00 Лирика В. Брюсова.
- ЧЕТВЕРГ, 22**
- 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс.
- 9.05, 13.45 Испанский язык. Учащимся СПТУ. История. Ленинская «Искра».
- 10.35, 11.30 Зоология. 7-й класс.
- 11.00 «От Симбирска до Ульяновска».
- 13.10 История. 10-й класс.
- ПЯТНИЦА, 23**
- 8.35, 9.35 География. 8-й класс.
- 9.05, 14.05 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Общественное.
- 10.35, 11.35 В. Катаев «Беллет парус одинокий». 5-й класс.
- 11.05 «Мамина школа».